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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✄ la MATEMATIC  
 

PROBA D/F 

                                  Varianta ….020 
Proba D. Programa M2. Filiera tehnologic✂: profil: Servicii, toate specializ✂rile, profil Resurse naturale ✁i protec

�
ia mediului, 

toate specializ✂rile 

Proba F. Programa M2.Filiera teoretic✂:profil Uman, specializarea ✁tiin�e sociale;Filiera voca
�
ional✂:profil Militar, 

specializarea ✁tiin�e sociale 

NOT☎.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✄ 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.   

 La toate subiectele se cer rezolv ri complete  

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

  În sistemul cartezian de coordonate xOy se consider  punctele ( )1,nAn
, N∈∀n  

i ( )00,O . 

(4p) a) S  se verifice c  punctele 0A  i 1A  sunt situate pe dreapta de ecua ie 1=y . 

(4p) b) S  se arate c  punctele 0A , 1A  i 2A   sunt coliniare . 

(4p) c) S  se calculeze aria triunghiului 10 AOA . 

(4p) d) S  se calculeze lungimea segmentului [ ]nOA , N∈n . 

(2p) e) S  se determine num rul dreptelor care trec prin cel pu in 2 puncte din mul imea 

{ }1010 A,...,A,A,O . 

(2p) f) S  se determine num rul triunghiurilor care au vârfurile în câte 3 puncte din 

mul imea { }1010 A,...,A,A,O . 

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  
(3p) a) S  se  calculeze  25log9log8log 532 +− . 

(3p) b) S  se determine cel mai mare termen din irul de numere   5
6

4
5

3
4

2
3

1
2 ,,,, CCCCC . 

(3p) c) S  se rezolve ecua ia 55 =x ,  R∈x . 

(3p) d) S  se determine restul împ r irii polinomului 14 += Xf  la polinomul 1+= Xg . 

(3p) e) Se consider  func ia  RR →:f , 10)( +−= xxf .  S  se calculeze ( ) )1(ff � . 

  

 2.  Se  consider  func ia RR →:f , xxxf 4)( 4 −= . 

(3p) a) S  se rezolve ecua ia 0)( =xf , R∈x . 

(3p) b) S  se calculeze )(xf ′ , R∈x . 

(3p) c) S  se determine punctele de extrem  local ale func iei f . 

(3p) d) S  se calculeze ∫
1

0

)( dxxf . 

(3p) e) S  se calculeze 
)(

)(
lim

xfx

xf

x ′⋅∞→
. 
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  SUBIECTUL III ( 20p ) 

  
  În mul imea ( )RM 2 se consider  matricea 








=

10

01
2I  i mul imea  

( )








∈∞∈







= Rb,,c,a

c

ba
G 0

0
. 

(4p) a) S  se arate c   GI ∈2 . 

(4p) b) S  se calculeze determinantul matricei G
c

ba
M ∈








=

0
. 

(4p) c) S  se arate  c , dac  GBA ∈, , atunci GBA ∈⋅ . 

(2p) d) S  se verifice c , dac   G
c

ba
C ∈








=

0
,    atunci matricea   G

c

ac

b

aD ∈
















−

=
1

0

1

   i  

    2ICDDC =⋅=⋅ . 
(2p) e) S  se g seasc  dou  matrice GVU ∈,  pentru care UVVU ⋅≠⋅ . 

(2p) f) Utilizând metoda induc iei matematice, s  se arate c   

    
( )








 ++++
=







 −−−−

n

nnnnnn

c

caccaaba

c

ba

0

...

0

1221

,   ∗∈∀ Nn , R∈∀ cba ,, . 

(2p) g) S  se arate c  înmul irea matricelor determin  pe mul imea G  o structur  de grup necomutativ. 
  
 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 Se consider  func ia   RR →:f ,    ( ) xx
xf 23 −= . 

(4p) a) S  se calculeze ( )xf ′ , R∈x . 

(4p) b) S  se calculeze 
( ) ( )

x

fxf
lim
x

0
0

−

→
. 

(4p) c) S  se arate c  ( ) 0≥xf  [ )∞∈∀ ,0x . 

(2p) d) S  se calculeze 
( )
x

xf

x 0
lim

→
, tiind c  a

x

a
x

x
ln

1
lim

0
=

−

→
, .0>∀ a  

(2p) e) S  se determine ecua ia asimptotei c tre ∞−  la graficul func iei f . 

(2p) f) S  se arate c      
aln

a
dta

xx

t 1

0

−
=∫ ,      R∈∀x ,   0>∀a ,  1≠a . 

(2p) g) S  se calculeze aria suprafe ei plane cuprinse între graficul func iei   f  , axa     

       Ox    i dreptele de ecua ii 0=x   i 1=x . 
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Subiectul I 
a) )1,0(0A �i )1,1(1A  verifică ecuaŃia 1=y  căci 1100 =+⋅ �i 1110 =+⋅ ; 

b) Deoarece )1,2(2A  se află �i el pe dreatpa 1=y  rezultă că 210 ,, AAA sunt coliniare ; 

c) Aria sa este 
2

1

2

11

2
100 =

⋅
=

⋅ AAOA
; 

d) )0,0(O �i 1)1,( 2 +=⇒ nOAnA nn ; 

e) Evident 10,0),1,( =kkAk  sunt coliniare pe dreapta 1=y  �i cum O �i 10,0),1,( =kkAk  

determină o dreaptă rezultă că numărul dreptelor cerute este 12 ; 
f) Deoarece kji AAA ,,   cu kji ,,  distincte două câte două nu pot determina un triunghi (fiind 

coliniare) rezultă că singurele triunghiuri sunt de forma ji AOA cu 10,0,, =≠ jiji  iar numărul 

lor este egal cu numărul submulŃimilor de 2 elemente ale unei mulŃimi de 11 elemente , adică 

552
11 =C ; 

 
Subiectul II : 
1. 
a) 325log9log8log 532 =+− ; 

b) Folosind formula combinărilor complementare obŃin că cel mai mare termen 6, adică 5
6C ; 

c) 
2

1
55 =⇔= x

x ; 

d) 21)1()1( 4 =+−=−f ; 

e) ( ) xxff =)(� deci ( ) 11)( =ff � ; 
 
2. 

a) 0)4(040)( 34 =−⇔=−⇔= xxxxxf cu singurele soluŃii reale 0=x  �i 3 4=x  (facem 

observaŃia că RR →:f  deci se caută numai soluŃii reale; 

b) )1)(1(444)(' 23 ++−=−= xxxxxf ; 

c) 010)(' 3 =−⇔= xxf cu singura soluŃie reală 1=x ; observând că 1)(,0)(' <∀< xxf  �i 

( ) 1,0)(' >∀> xxf  obŃin 1=x  punct de minim pentru f  ; 

d) ( )∫∫ −=−=







−=−=

1

0

2
5

4
1

0 5

9
2

5

1

0

1
2

5
4)( x

x
dxxxdxxf ; 

e) 
4

1

)
1

4(

)
4

1(
lim

)('

)(
lim

3
4

3
4

=

−

−

=
∞→∞→

x
x

x
x

xxf

xf

xx
; 

 
 
 
Subiectul III: 
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a) Notând 1== ca �i 0=b  obŃin că GI ∈2 ; 

b) acac
c

ba
=−= 0

0
; 

c) Fie ),0(',',,)(, ∞∈∃⇒∈ cacaGBA  �i R∈',bb  cu 







=








=

'0

''
,

0 c

ba
B

c

ba
A . 

G
cc

bcabaa
BA ∈







 +
=⋅

'0

'''
 căci 'aa ⋅  �i ( )∞∈⋅ ,0'cc  iar R∈+ '' bcab . 

d) Fie G
c

ba
C ∈








=

0
; deoarece ),0(

1
;

1
∞∈

ca
 �i R∈−

ac

b
 rezultă că GD ∈ ; 

e) GBGA ∈







=∈








=

20

01
,

10

21
 �i am 








=⋅

20

41
BA   








=⋅

20

21
AB  �i evident 

BAAB ≠ ; 

f)  Fie G
c

ba
A ∈








=

0
; 

-pentru 1=n  am A
c

ba
A =








=

0
1 ; 

-presupun că 








 ++++
=

−−−−

n

nnnnn

n

c

caccaaba
A

0

)...( 1221

 �i am =⋅=+ AAA nn 1   










 ++++
=








⋅








 ++++
+

−−+−−−−

1

1111221

0

)...(

00

)...(
n

nnnnn

n

nnnnn

c

caccaaba

c

ba

c

caccaaba
 

g) Verificăm axiomele grupului; din c) rezultă că GBAGBA ∈∀∈⋅ ,)(,  adică G e parte stabilă 

a lui )(2 RM  în raport cu înmulŃirea matricilor; deci legea indusă pe G este �i asociativă. În plus 

GI ∈2  �i ( ) GAAAIIA ∈∀=⋅=⋅ ,22  adică 2I  este elementul neutru. 

Folosind punctul d) dacă G
c

ba
A ∈








=

0
 atunci G

c

ac

b

aA ∈


















−

=
1

0

1

'  �i am 

2'' IAAAA =⋅=⋅  ,adică orice element din G este simetrizabil. În concluzie ( )⋅,G  grup �i cu 
punctul c) chiar necomutativ. 
 
Subiectul IV: 
 

a) 2ln23ln3)(' xxxf −= ; 

b); 
2

3
ln2ln3ln)0('

)0()(
lim

0
=−==

−

→
f

x

fxf

x
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c) 
3ln

2ln

2

3
02ln23ln30)(' =








⇔=−⇔=

x

xxxf  cu unica soluŃie 
3ln

2ln
log

2

3=x ; 

observând că 
3ln

2ln
 e subunitar iar 0

3ln

2ln
log1

2

3

2

3 <⇒>  adică pe '),,0[ f∞  păstrează semn 

constant; calculând ⇒> 0)1('f  pe ),0[ ∞  f  este strict crescătoare �i cum 0)0( =f  obŃin 

0)(,0)( ≥∀≥ xxf . 

d) 
2

3
ln

23
lim

)(
lim

00
=

−
=

→→ xx

xf
xx

xx
; 

e) 0)23(lim)(lim =−=
−∞→−∞→

xx

xx
xf ; 

f) 
a

ax

a

a
dta

xtx

t

ln

1

0ln0

−
==∫ ; 

g) Observând că pe [ ]1,0  f  e continuă �i pozitivă am că aria cerută este ∫ =

1

0

)( dxxf  

=−= ∫
1

0

)23( dx
xx

2ln

1

3ln

2
23

1

0

1

0

−=−∫ ∫ dxdx
xx (Am folosit f)) 
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